

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7242號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師  
《般若心經的生活觀》  
詳見周六B1版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.665	30.335
歐元	31.73	33.07
港幣	3.7220	3.926
日圓	0.2696	0.2824
人民幣	4.148	4.31

註：新台幣昨收30.102元 升值1.8分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	10597.04	▲	221.56
台灣店頭市場	130.75	▲	0.08
東京日經	19897.26	▲	607.06
香港恆生	24380.00	▲	373.55

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	19~30	多雲時晴
桃園	18~29	多雲時晴
新竹	19~28	多雲時晴
台中	20~30	多雲時晴
南投	19~30	多雲時晴
嘉義	19~32	多雲時晴
台南	21~30	多雲時晴
高雄	22~30	多雲時晴
花蓮	21~27	多雲陣雨
台東	21~28	多雲陣雨

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	11~17	香港	22~27
曼谷	28~36	福州	19~27
雪梨	15~20	昆明	13~26
洛杉磯	12~17	武漢	10~13
紐約	9~11	上海	11~17
里約	20~25	南京	9~13
日內瓦	8~20	西安	10~14
倫敦	6~12	青島	8~12
羅馬	9~18	北京	14~25
約堡	14~22	瀋陽	8~24

計程車司機「朱叔叔」(左)的妻子小雯因腦疾成植物人。二〇一八年他補辦婚禮，讓妻子圓夢披白紗。圖/中央社

## 無法探望老婆 盼病毒快遠離

### 朱叔叔探視植物人妻 6年風雨無阻 如今不會用視訊 2個多月見不到面

【本報綜合報導】計程車司機「朱叔叔」的妻子，因腦疾成植物人，住進創世基金會台東院，六年來他幾乎每天風雨無阻到病床旁陪伴妻子，未料疫情讓他倆首度分離，且是好長的一段時間。

台東縣衛生局因應疫情宣布，住宿式機構全面禁止探視，創世台東院長王玉鳳表示，該院自二月初便已開始實施禁止探視，就連院內員工也採分流作業。

這也讓朱叔叔和愛妻「小雯」這六年來首次分開，雖然這段期間院內會提供家屬照片及視訊，但是朱叔叔不會使用通訊軟體視訊，所以已經兩個多月沒看到老婆。

王玉鳳指出，朱叔叔常打電話來關心妻子狀況，也頻頻詢問什麼時候才能解禁，無法陪伴老婆雖然很無奈，但還是得配合防疫政策。

小雯八年前因頭部開刀變成植物人，六年前送到創世基金會台東院療養，朱叔叔開完計程車下班後，會立刻到安養院探視，告訴妻子當天工作見聞或說笑話，連過年也不例外。

現年七十三歲的朱叔叔，十幾年前認識小雯，兩人年齡雖然差了二十四歲，但認識不到一年就辦理公證結婚。

朱叔叔說，婚後妻子身體狀況不好，頭部開刀卻變成植物人，一沒有穿上婚紗，成為妻子的遺憾。

為了感謝妻子給與他這段忘年之戀，在創世的幫忙下，他倆在二〇一八年八月補辦婚禮，讓妻子圓夢披上婚紗。

王玉鳳說，「朱叔叔」每天下班就到妻子的病床旁報到、陪伴聊天，雖然妻子沒反應，但朱叔叔還是說得很開心，並



為妻子按摩、拍背、擦身，不論颯風下雨，這六年來從未缺席。

這段時間因疫情無法探視，朱叔叔說，他用的是傳統手機，沒有即時軟體也不能視訊，雖然很想看妻子，但不能違反規定，只能拜託院方照顧。他想妻子時就會禱告，「希望病毒趕快離開地球」。

例外情形開放探視 指揮中心研議規畫

為了避免群聚感染，不少機構嚴禁探視，改採視訊方式因應，有些子女快一個月沒見著父親，有人無法親身感受親人溫度，透過視訊看了更心痛；甚至有人擔憂會不會有一天，父親會不認得家人了。

也有機構讓家人隔著玻璃窗遙望親人，在防疫前提下兼顧親情。

林口長庚醫院自殺防治中心主任張家銘則說，確實有感覺到家屬與患者在禁止探視政策下的不便，這陣子不少患者選擇出院或延後醫療，住院量大幅下降，視訊探病畢竟不是長久之計，且不是人人手邊都有可以視訊的科技設備，大多數老人沒有能力自行操作器材，若疫情逐漸趨緩，指揮中心應可視情況調整做法。

中央流行疫情指揮中心發言人莊人祥表示，為避免醫院及醫護機構感染，原則上暫停家屬探病。

指揮中心目前正在研議，擬訂定部分例外情形，讓家屬可前往醫院與醫護機構，例如住民嚴重身心不適且機構無法協助緩解，或其他經評估後認為有必要讓家屬探視的狀況，但草案仍在規畫中。

## 中職疫情中開打 MLB記者變粉絲

【本報綜合外電報導】全世界的職棒賽季都因新冠疫情而延宕，唯有中華職棒在4月12日上陣開戰，且已經完成5場賽事，吸引許多外國球迷的關注，美國《時代》雜誌特別撰文報導，「想念棒球嗎？台灣球賽英文播報中，教你看直播」。

樂天桃猿隊轉播單位ELEVEN SPORTS將本周5連戰放上推特同步直播，並找來WBCS亞洲特派王雲慶及偉恩(Wayne McNeil)擔任英語講評，15日首戰吸引累積將近65萬人次收看，約有6成來自美國。

目前樂天桃猿對戰統一獅的兩場比賽加起來，已經破百萬次收看，王雲慶更是收到包括南韓媒體、美國CNN等5家國際媒體的採訪邀約。

進入4月，各國職棒若照原訂計畫早已開打，但因疫情打亂節奏，《時代》雜誌記者贊納(Michael Zennie)表示，對於想念大聯盟美好時光的球迷有了新希望，只需要把目光看向台灣。

而全世界棒球賽事正處空窗期，中職在推特上以英文直播，讓國外球迷能夠更貼近的了解賽事，尤其是朱育賢近兩戰敲出5發全壘打的表现，更讓16日推特上與中職有關的貼文，都被「Chu Yu-Hsien (朱育賢)」3個字洗版。

主跑MLB美國職棒大聯盟紅人隊的記者羅斯克倫斯(C. Trent Rosecrans)，16日貼上他用平板電腦看中職轉播的照片，並隨著戰況不斷更新貼文。他表示，之前曾與同事聊到，他並不想念直播賽事，「結果看了兩分鐘ELEVEN SPORTS轉播的中華職棒，我百分之百錯了」。羅斯克倫斯大讚朱育賢是「全世界最強棒球員」，而且開始研究猿隊商品要如何購買，中華職棒又多了一位美國記者變成粉絲。

因為有12小時的時差，中職多半在美國凌晨5時或6時30分開打，桃猿與統一獅之戰吸引ESPN運動中心資深主播歐伯曼關注，他在有近96萬人追蹤的推特上轉發賽事連結說：「真的不誇張，自從我在1981到84年在CNN值班的起床，但我為了這個早起。」

擁有5支職業球隊的中華職棒，是目前唯一開打的職棒賽事，韓職在4月21

日開始熱身賽，5月有望重啟賽季；日職則受到緊急事態命令影響，預估要到6月才有機會開打；MLB也因疫情影響，最快要到5月才有機會復賽。

Missing Baseball? Taiwanese Games Are Now Broadcasting in English. Here's How to Watch Live

Coronavirus has delayed Opening Day baseball, but one league is still playing: Taiwan's Chinese Professional Baseball League. Here's how to watch games live in English for free

全球唯一開打的中華職棒，打開國際能見度，躍上美國《時代》雜誌網站。

圖/取自網路